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EXPOSE INTRODUCTIF DU VICE-PREMIER
MINISTRE ET MINISTRE DES AFFAIRES
ETRANGERES

L'accord mixte qui est soumis aux Chambres pour
ratification a été signé à Bruxelles le 16 décembre
1991. Il est l'aboutissement de négociations entre la
Communauté économique européenne et la Républi-
que de Saint-Marin et a pour objectif de promouvoir
une coopération globale entre celles-ci en vue de
contribuer au développement économique de Saint-
Marin et de favoriser le renforcement de leurs rela-
tions.

Il instaure entre les parties contractantes une union
douanière qui s'applique à tous les produits fabriqués
dans la C.E.E. ou à Saint-Marin ou bien originaires de
pays tiers et mis en libre pratique (à l'exception des
produits C.E.C.A.).

Au-delà des dispositions commerciales, l'accord
C.E.E .- Saint-Marin prévoit également l'instauration
d'une coopération entre les parties couvrant divers
secteurs, dont celui de l'industrie et des services, celui
de la protection de l'environnement, celui du
tourisme et celui de la culture.

La liste des domaines initialement retenus n'étant
pas définitivement figée, rien n'empêche, à l'avenir,
que d'autres secteurs puissent également faire l'objet
d'une coopération entre les parties contractantes si
celles-ci en expriment le souhait à travers une procé-
dure prévue par l'accord.

L'accord comporte, en outre, certaines dispositions
en matière sociale qui aboutissent à la reconnaissance
par chaque Etat membre et par la République de
Saint-Marin de l'application du principe de l'égalité
de traitement des travailleurs occupés sur leurs terri-
toires respectifs.

En attendant l'accomplissement des procédures
nationales de ratification, il a été convenu avec Saint-
Marin de mettre en vigueur, de façon anticipée, les
dispositions commerciales de l'accord par la voie
d'un accord provisoire de nature communautaire. Cet
accord est entré en vigueur le 1er décembre 1992.

L'article 113 du Traité relatif à l'Union européenne
ne prévoit pas que les accords tarifaires et commer-
ciaux doivent être soumis à l'approbation des parle-
ments nationaux.

DISCUSSION

Un membre demande un supplément
d'informations sur la République de Saint-Marin.
Envisage-t-on de faire de celle-ci un nouveauparadis
fiscal ?

INLEIDENDE UITEENZETTING DOOR DE
VICE-FERSTE MINISTER EN MINISTER VAN
BUITENLANDSE ZAKEN

De gemengde overeenkomst die ter bekrachtiging
aan de Kamers wordt voorgelegd is ondertekend te
Brussel op 16 december 1991. Zij vormt het eindpunt
van onderhandelingen tussen de Europese Econo-
mische Gemeenschap en de Republiek San Marino en
heeft tot doel een algemene onderlinge samenwerking
te bevorderen teneinde bij te dragen tot de econo-
mische en sociale ontwikkeling van de Republiek San
Marino en hun betrekkingen teverstevigen.

De overeenkomst stelt tussen de verdragsluitende
partijen een douane-unie in die van toepassing isop
alle produkten die vervaardigd worden in de E.E.G.
of in San Marino of die afkomstig zijn uit derde
landen en zich in het vrije verkeer bevinden (behalve
E.G.K.S .- produkten).

Naast commerciële bepalingen voorziet de over-
eenkomst E.E.G .- San Marino tevens in een samen-
werking tussen de partijen in de verschillende secto-
ren, waaronder met name de industrie en de diensten,
de bescherming van het leefmilieu, het toerisme en ten
slotte de cultuur.

Aangezien de lijst van de oorspronkelijk gekozen
domeinen niet definitief vaststaat, is het niet onmoge-
lijk dat de verdragsluitende partijen in de toekomst
ook een samenwerking in andere sectoren kunnen
instellen indien zij die wens te kennen geven door
middel van een bij het verdrag bepaalde procedure.

De overeenkomst bevat bovendien een aantal
bepalingenopsociaalvlak waardooralle Lid-Staten
en de Republiek San Marino erkennen dat het begin-
sel van gelijke behandeling van werknemers op hun
respectieve grondgebied toegepast zal worden.

In afwachting van de voltooiing van de nationale
bekrachtigingsprocedures is met San Marino over-
eengekomen de handelsbepalingen van deovereen-
komst in werking te laten treden door middel van een
interimakkoord gesloten overeenkomstig de be-
voegdheden van de Gemeenschap. Dit akkoord is in
werking getreden op 1 december 1992.

In het kader van artikel 113 van het Verdrag betref-
fende de Europese Unie, dienen tarief- en handelsak-
koorden niet aan de goedkeuring van de nationale
parlementen te worden onderworpen.

BESPREKING

Een lid wenst meer gegevens over de Republiek San
Marino te bekomen. Is het de bedoeling van die repu-
bliek een nieuw fiscaal paradijs te maken?
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Le ministre des Affaires étrangères fournit les infor-
mations suivantes.

La République de Saint-Marin compte 23 000 habi-
tants.

L'accord de coopération et d'union douanière
entre la Communauté économique européenne et la
République de Saint-Marin reprend en grande partie
les accords bilatéraux existants entre l'Italie et Saint-
Marin.

C'est à la demande de la République de Saint-
Marin que cet accord a été négocié.

Le président déclare une nouvelle fois regretter que
les traités, conventions et protocoles internationaux
soient déposés tardivement sur le bureau du Parle-
ment fédéral. L'accord en question a été signé à
Bruxelles le 16 décembre 1991 et il n'a été envoyée
pour avis au Conseil d'Etat que le 18 mars 1993. Le
Conseil d'Etat a émis son avis dès le 1er avril, mais ila
fallu attendre encore toute une année pour que
l'accord soit déposé au Sénat.

Le Sénat, auquel l'on a d'ailleurs confié, au cours
de la dernière réforme de l'Etat, en particulier les
compétences relatives au droit issu des traités,
examine les projets de loi portant approbation de trai-
tés, conventions et protocoles internationaux avec
tout le sérieux et toute la diligence requis.

Enfin, le président trouve étonnantes les déclara-
tions de tous genres et sans date de la Communauté
[p. 19, doc. Sénat nº 1007-1 (1993-1994)]. Quelle signi-
fication faut-il leur attribuer ?

Un membre demande si un conseil de communauté
ou de région doit approuver ledit accord.

Le ministre répond que le contenu des articles 17 (le
tourisme) et 18 (notamment la culture) concerne des
matières auxquelles touchent des compétences régio-
nales, si bien que l'approbation des conseils de
communauté est requise.

VOTE

Le projet de loi, qui comporte un article unique, a
été adopté à l'unanimité des 12 membres présents.

Confiance a été faite au rapporteur pour la rédac-
tion du présent rapport.

LeRapporteur, Le Président,
Karel VERSCHUEREN. Herman De CROO.
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De minister van Buitenlandse Zaken verstrekt de
volgende gegevens.

De Republiek San Marino telt 23 000 inwoners.

Deze overeenkomst tot instellen van samen-
werking en douane-unie tussen de Europese Unie en
de Republiek San Marino herneemt in grote mate de
bestaande bilaterale akkoorden tussen Italië en San
Marino.

Het is op aanvraag van San Marino dat de Euro-
pese Unie dit akkoord heeft uitgewerkt.

De Voorzitter betreurt eens te meer de traagheid
waarmee internationale verdragen, overeenkomsten
en protocollen bij het federaal Parlement worden
neergelegd. Deze overeenkomst werd ondertekend te
Brussel op 16 december 1991, en pas op 18 maart 1993
naar de Raad van State voor advies verzonden. Nahet
advies van de Raad van State dat reeds op 1 april
wordt gegeven, duurt het nog een vol jaar vooraleer
het bij de Senaat wordt ingediend.

De Senaat aan wie trouwens sinds de recentste
staatshervorming in het bijzonder de verdragsrechte-
lijke bevoegdheden werden toegewezen, behandelt de
wetsontwerpen houdende goedkeuring van interna-
tionale verdragen, overeenkomsten en protocollen
metde nodigeernsten spoed.

De Voorzitter verwondert zich tenslotte over
allerlei verklaringen zonder datum van de Gemeen-
schap [blz. 19 van het Gedr. St. nr.1007-1 (1993-
1994)]. Welke betekenis dient aan die verklaringen te
worden gegeven ?

Een lid vraagt of een gemeenschaps- of gewestraad
de betrokken overeenkomst dient goed te keuren.

De minister antwoordt dat de inhoud van de artike-
len 17 (toerisme) en 18 (o.m. cultuur) materies bevat-
ten die regionale bevoegdheden raken, vandaar de
noodzaak van goedkeuring vanwege de gemeen-
schapsraden.

STEMMING

Hetontwerp van wet bevattende een enig artikel
wordt aangenomen met eenparigheid van de
12 aanwezige leden.

Vertrouwen wordt geschonken aan de rapporteur
voor het opstellen van dit verslag.

DeRapporteur, De Voorzitter,
Karel VERSCHUEREN. Herman DE CROO.
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